



Дорогие друзья!

Вы держите в руках очередной номер «Российского журнала детской гематологии и онкологии» (РЖДГиО), который посвящен вопросам гематологии-онкологии у подростков и молодых взрослых.

В последние годы большое внимание приковано к диагностике, лечению и реабилитации пациентов этой возрастной группы. Это касается не только нашей страны, во всем мире проблема лечения подростков и молодых взрослых стоит очень остро. Как лечить больного — по педиатрическим протоколам? Или по протоколу для взрослых пациентов? Принципиальная разница состоит в целях лечения. Если задача детской гематологии-онкологии — это излечение больного, то для взрослых — продление жизни, т. е. фактически лечение длительно протекающего хронического заболевания.

Этот выбор всегда сложный и зачастую болезненный. Подбор программы терапии заключается в выборе ее эффективности и токсичности. Больной должен быть готов не только к агрессивному лечению, но и выдерживать все, порой очень жесткие, правила санитарно-эпидемического режима. Таким образом, лечение данной группы больных — это обоюдоострая проблема как для врача, так и для пациента.

Именно этим вопросам и будут посвящены сразу два номера РЖДГиО. Таким образом, подход к терапии становится действительно мультидисциплинарным. Это показано в текущем номере издания, где помимо медицинских вопросов раскрываются и социальные — обучение в больничных стенах, психологическая помощь и многое другое. Интереснейшие материалы представлены по материалам беседы с лидерами в этой области — Й. Шуцем и К. Федтнером.

Трибуна для обмена мнениями и опытом всегда предоставлена вам, дорогие коллеги и читатели! Тема подростковой гематологии-онкологии необъятна, и мы ждем ваших отзывов и комментариев, для того чтобы понимать, как продолжать наш разговор.

В 2016 г. хочу пожелать всем вам новых свершений, высокой активности и творческого успеха!

*Всегда Ваш,
А.Г. Румянцев*